

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ
Ν.ΣΕΡΡΩΝ
Μεραρχίας 13-ΣΕΡΡΕΣ 62123
Mail επικοινωνίας: filologiserron@gmail.com

Σέρρες 24/03/2016
Αρ. Πρωτ:

Εκδήλωση για την παγκόσμια Ημέρα της ποίησης

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών «Εμμανουήλ Παπάς» τίμησαν την Παγκόσμια Ημέρα της Ποίησης, τη Δευτέρα 21 Μαρτίου, διοργανώνοντας εκδήλωση στην αίθουσα «Γ.Χρηστίδης» του Επιμελητηρίου Σερρών στην οποία παρουσιάστηκε η ποιητική συλλογή «Διαδρομές» της Σερραίας ποιήτριας **Δέσποινας Καϊτατζή –Χουλιούμη**.



Η κ. **Πηνελόπη Τζιώκα**, Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων Ν. Σερρών, παρουσίασε με διεισδυτική ματιά το σύνολο της ποιητικής παραγωγής της Δέσποινας Καϊτατζή –Χουλιούμη κάνοντας ενδιαφέρουσες επισημάνσεις και επιχειρώντας εύστοχες ερμηνείες σε επιλεγμένα ποιήματα και από τις τρεις ποιητικές συλλογές, «Ο Δρόμος», «Συναισθηματικό Αλφαβητάρι», «Διαδρομές».

Ενδιαφέρουσα λεπτομέρεια η ιδιαίτερη «συνομιλία» της κ. Τζιώκα με την ποιήτρια, η οποία απήγγειλε τα επιλεγμένα από την εισηγήτρια ποιήματά της.



Η κ. **Ντίνα Παπούδα**, φιλόλογος του 3^{ου} ΓΕΛ Σερρών, στη μεστή από νοήματα εισήγησή της εστίασε στην τελευταία ποιητική συλλογή της Δέσποινας Καϊτατζή –Χουλιούμη με τίτλο «Διαδρομές». Πιο συγκεκριμένα διερεύνησε το ρόλο του χρόνου σε όλες τις διαστάσεις το , του χρόνου που διατρέχει όλη την ποιητική συλλογή και αποτελεί έννοια κλειδί για την αποκωδικοποίηση των ποιητικών μηνυμάτων που κρύβονται στις «Διαδρομές».

Στην καλύτερη κατανόηση της ποίησης της Δέσποινας Καϊτατζή –Χουλιούμη σημαντική υπήρξε η απαγγελία ποιημάτων της ηθοποιού **Καλλιόπης Ευαγγελίδου**. Η κ. Ευαγγελίδου επέτρεψε στο πολυπληθές κοινό να κοινωνήσει το λόγο της ποιήτριας μέσα από την όλο ευαισθησία και χρώματα προσέγγισή της.

Στη συνέχεια το λόγο πήρε η ίδια η ποιήτρια η οποία, συγκινημένη, αφού ευχαρίστησε τους διοργανωτές και τους συντελεστές της εκδήλωσης μοιράστηκε με το κοινό την άποψή της για το ρόλο της ποίησης και της τέχνης γενικότερα στην ζωή του ανθρώπου, αλλά και πιο προσωπικές εμπειρίες που την οδήγησαν στα μονοπάτια της ποίησης. Στο τέλος του λόγου της περίμενε μια ευχάριστη έκπληξη όλους τους παρευρισκόμενους καθώς η Δέσποινα Καϊτατζή –Χουλιούμη απήγγειλε ένα ανέκδοτο ποίημα, πρόσφατο καρπό της έμπνευσής της.



Την πολύ πετυχημένη εκδήλωση κόσμησαν με την συμμετοχή τους και οι μουσικοί-εκπαιδευτικοί του Μουσικού σχολείου Σερρών **Μελίτα Τσαλουχίδου**, μέτζο σοπράνο, και **Δημήτρης Αρναούτογλου**, κιθάρα, οι οποίοι ερμήνευσαν μελοποιημένα ποιήματα του Φεντερίκου Γκαρθία Λόρκα και μας ταξίδεψαν με την εξαιρετική ερμηνεία τους στον κόσμο του μεγάλου Ισπανού καλλιτέχνη με αφορμή τα 80 χρόνια από τον θάνατο του Φεδερίκο Γκαρθία Λόρκα. Η κ. **Λίλα Σκέμπερη**, Οργανωτική Γραμματέας του Συνδέσμου, διαβάζοντας μεταφρασμένα τα ποιήματα του Λόρκα μας βοήθησε όλους να χαρούμε ακόμα περισσότερο αυτό το μουσικό ταξίδι.

Τον συντονισμό και την παρουσίαση της εκδήλωσης είχε η κ. **Τάνια Ζουρνατζή**, αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Ν. Σερρών η οποία στην έναρξη της εκδήλωσης είπε: « Δίκαια, λοιπόν, και άξια , οι δάσκαλοι, οι φιλόλογοι τιμούμε σήμερα την ποίηση και τους ποιητές. Έχουμε πνεύμα και ψυχή ελεύθερα, έχουμε ιδέες και αξίες , πίστη στον άνθρωπο και τις απέραντες δυνατότητές του και οι ποιητές είναι καθημερινά στα σχολεία μας συνομιλητές μας, πολύτιμοι αρωγοί μας στο εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό μας έργο.»



Στην αρχή της εκδήλωσης η πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων, κ. **Σύλια Ζέττα**, και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών «Εμμανουήλ Παπάς», κ. **Κώστας Στρίκας**, καλωσόρισαν όλους όσοι τίμησαν με τη παρουσία τους την εκδήλωση και αναφέρθηκαν στη σπουδαιότητα της συνεργασίας των πολιτιστικών φορέων του τόπου για την ανάδειξη του έργου των Σερραίων δημιουργών. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιπεριφερειάρχης, κ. Γιάννης Μωυσιάδης, ο Δήμαρχος Σερρών, κ. Πέτρος Αγγελίδης, ο περιφερειακός σύμβουλος, κ. Αθανάσιος Μασλαρινός, η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Πρόεδρος του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., κ. Σοφία Μπιτζίδου, ο Αναπληρωτής Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Δημούδης, ο ειδικός Σύμβουλος της ΑΔΕΔΥ, κ. Γιάννης Μετόκης και πλήθος κόσμου.



Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών ευχαριστεί ιδιαίτερα τον πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου για την ευγενική παραχώρηση της αίθουσας «Γ.Χρηστίδης» και την έμπρακτη στήριξη στο έργο του.

Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος

Σύλια Ζέττα

Η Γ.Γραμματέας

Δώρα Μπαγανά